

马可福音

第4章

种子有幸落好土，芥菜无由变大树

第四章

祷读

4:9 祂又说，有耳可听的，就应当听。

4:11 耶稣对他们说，神国的奥秘，只给你们知道，但对外人，凡事就用比喻。

4:24 又对他们说，你们要留心所听的。你们用什么量器量给人，也必用什么量器量给你们，并且要加给你们。

主要内容

神国的比喻 四1 ~ 34

1.撒种的比喻 1~20

2.灯的比喻 21~25

3.种子的比喻 26~29

4.芥种的比喻 30~34

福音服事的行动 四35 ~ 十52

1.平静风海 四35~41

重点

神的国

神的国是福音的内在素质，也是福音的目的与结果。

神的国是一个范围、领域，让神得以成就祂永远的定旨，并达到祂的目标。

福音是为着国度传的，国度是神圣的范围，使神能成就祂的计划；也是神执行祂权柄，达到祂心意的领域。国度是神达到祂目标的惟一途径。

我们若要在神圣的国度里，就必须有神圣的生命。我们需要得着神的生命，才能明白神国的事。

今天的召会就是国度，而国度就是召会生活的实际。

撒种的比喻

这撒种就是奴仆救主传扬神的福音，带进神的国。这与**26**节一样，乃是撒出奴仆救主所说之道中生命的种子，指明祂福音的服事，是要将神的生命撒在祂所服事的人里面。

这生命的长大是按照受服事之人的光景；光景不同，结果就不同，就如这比喻所描绘的。

那撒到我们里面，在人性里的三一神，乃是国度的基因。我们的出生、生命、存留，都来自基因，至终，这基因会产生国度。

灯的比喻

发光的灯指明奴仆救主福音的服事，不仅把生命撒在祂所服事的人里面，也把光带给他们。因此，这样神圣服事的结果，就使信徒成为发光之体，召会成为灯台，照耀在这黑暗的时代，作祂的见证，并完成于具有生命和光之显著特征的新耶路撒冷城。

24-25节这话是应用于我们如何听主的话。主能给我们多少，在于我们听话的度量。我们能听多少，主就给我们多少。

种子、芥种的比喻

撒在奴仆救主之信徒里面那神圣生命的种子，指明神的国（奴仆救主福音的结果和目标），以及今世的召会，都是生命，就是神生命的事。这生命发芽、长大、结果、成熟并产生收成。

神的国和召会，都不是人的智慧和能力所产生无生命的组织。

新约给我们一种思想，就是国度完全是生命的事。这生命的种子就是包罗万有的基督。这一位已经撒到我们里面作种子，现今这种子正在我们里面长大、发展，直到成熟。当种子在我们里面长大时，基督就以祂的自己去顶替我们。我们成熟时，基督就完全顶替了我们，并成了我们的一切。那时，将是收割的日子，也是我们有资格与基督一同作王的时候。我们在今世有神圣生命长大的实际，在来世就会有国度的实现。那时，基督和一班与祂一同作王的人要管治整个世界。

平静风海

从神的观点来看，国度乃是神自己作生命种子的发展。但从神仇敌的观点来看，国度就是征服背叛。

主斥责风又命令海平静，因为幕后策动的乃是背叛的天使和鬼。主晓得风暴是由天使与鬼鼓动出来的，为着阻止祂渡到海那边去赶出群鬼。

主斥责风和海，不仅显示奴仆救主神圣的权柄，也见证祂就是宇宙的创造主。祂是有权柄的创造主。

神的国是福音的内在素质，也是福音的目的与结果。

那撒到我们里面，在人性里的三一神，乃是国度的基因。我们的出生、生命、存留，都来自基因，至终，这基因要产生国度。

我们的心是土壤，我们心的光景决定我们种子长大的程度。我们要让国度的种子在我们里面长大、发展，直到成熟。

我们要更多地听主的话，成为发光之体，照耀在这黑暗的时代，作祂的见证。

国度乃是征服背叛的能力，我们取用头的权柄，征服仇敌。